



7月钢城,骄阳似火,在宏兴股份不锈钢分公司炼钢作业区,职工们在转炉旁穿梭忙碌的身影构成了一幅战高温、斗酷暑、保生产的美丽画卷。

不锈钢分公司炼钢作业区AOD转炉前温度极高,站一两分钟便会觉得酷热难耐,“火热”程度可想而知。但在炉前对钢液进行测温作业的职工却需要“直面”钢水热浪的炙烤。他们头戴防护面罩,手持测温枪,认真执行着测温、取样、查看炉内情况等工作,几个动作下来身上的衣服被汗水打湿,又被热浪烘干,巨大的汗珠顺着面颊和脖颈不断流淌,但他们丝毫不受影响,娴熟地完成了每一个动作。

高温淬炼钢铁一般的品格。炼钢作业区职工们认真仔细地进行着每项操作,全力以赴保证生产稳定运行。  
张志方 摄



进入7月,策克口岸最高气温达到40℃以上,物流公司中兴铁路公司策克海关监管场也是一派火热的生产景象,全体职工战高温、斗酷暑、保生产的激情丝毫不减,用实际行动诠释着酒钢人的责任和担当。

7月份,每天进入策克监管场的直供货车达到50辆以上。在取制样平台和封闭大棚里,面对扑面而来的热浪,取制样职工没有丝毫懈怠,有条不紊做好煤炭取样和制样工作。在铁路装车现场,生产技术人员对铁路货车安全技术状态逐辆进行检查,确保嘉策铁路的运输安全。在蒙煤车卸车现场,安全管理人员矗立在烈日下,指挥司机按照限速要求和规定的行驶路线,安全高效地进入封闭棚棚进行卸车作业。

现在,策克监管场每日卸车量达到6000吨以上,装车数92辆以上,嘉策铁路每日开行2—3列。在这场战高温、斗酷暑的战斗中,中兴铁路公司所有职工用热情助力生产,展现出强大毅力与责任担当。  
卢乾林 摄



烈日炎炎,火辣辣的太阳将热量肆意洒向宏兴股份运输部嘉北站场作业现场的每一寸角落。检车员穿行在如同“烤箱”的车列中,汗水在满是灰尘的脸上留下一条条清晰的痕迹,他们顶着烈日暴晒和热浪侵袭,战高温、迎“烤”验,没有丝毫懈怠,对车辆走行、制动、车体、钩缓等进行细致排查,每名检车员平均每班要步行15公里,重复上千次弯腰的动作。6月份,嘉北站场共整备K16矿石车10412辆,消除14项车辆故障隐患,更换2972块闸瓦,平均每天完成技检347辆。

气温不断攀升,但检车员们有着不服“暑”的劲头,不喊苦、不说累,面对“烤”验迎难而上,用辛勤的汗水和忘我的精神筑起酒钢铁路运输安全畅通的屏障。  
谭畅 摄

## 不惧「烤」验「暑」你最美

厂房内,热浪滚滚,厂房外,骄阳烈烈。酒钢职工不畏酷暑、坚守岗位,用坚毅、专注、执着保障生产经营稳定运行,用汗水、激情、梦想、拼搏构成了这个夏天的最美图景。  
致敬,高温下的坚守!致敬,最美的酒钢人。

### 三伏天>>>

三伏天出现在小暑和处暑之间(公历7月中旬到8月中旬),三伏分为初伏、中伏和末伏。三伏天其气候特点是气温高、气压低、湿度大、风速小。“伏”表示阴气受阳气所迫藏伏地下,亦指天气太热,宜伏不宜动之意。三伏的日期是由二十四节气和干支纪日日期相配合来决定的。

2023年三伏天:

初伏:7月11日—7月20日,共10天;

中伏:7月21日—8月9日,共20天;

末伏:8月10日—8月19日,共10天。



眼下正值三伏天,宏晟电热公司发电机组各区域成了名副其实的“蒸笼”。室外35℃左右,室内接近50℃,整个厂房里机器轰鸣,热浪滚滚。

各岗位增加了设备检查次数,提高区域巡检频率,精准调控指标参数,严格管理监控每台设备、每个系统、每片区域。

汽机房、管道间……从0米到6.3米平台,再到22米平台,在40℃的高温工作环境下,巡检人员拿着测振仪、测温枪等仪器爬上爬下,检测水泵是否有异常,管道阀门是否有泄漏,运行参数是否在正常范围内。一次完整的巡检需要整整两个小时。一圈下来,巡检人员浑身湿透,额头的汗水顺着脸颊滑落,模糊了眼睛,但还没等身上的衣服干透,又投入到了下一次巡检中。

一趟趟检查,一次次巡视,一个个挥汗如雨、穿梭奔走走在保供线上的工人身影,用平凡坚守迎战高温“桑拿天”,换来了机组的安全稳定运行,保证了宏晟电热公司主要指标顺利完成“双过半”目标。  
张瑾 摄



在筑鼎公司承建的酒钢集团—酒泉市肃州区热电联产清洁降碳集中供热项目(一期工程)现场,施工人员顶烈日、冒酷暑,为热泵站房及管道系统的早日建成投产加紧施工。他们有的在高空安装钢结构,有的在砌筑抹灰,虽然施工现场酷暑难耐,但建设者们丝毫不敢松懈。

热泵站房9米平台上,钢筋工正在绑扎钢筋,为混凝土浇筑做好准备。他们头顶炎炎的烈日,手握滚烫的钢筋,用浸出的汗珠、湿透的衣服和高温对抗、与进度赛跑。

今年上半年,筑鼎公司在全体职工共同努力下,较好地完成了上半年各项任务目标,实现利润总额3111万元,完成年度计划的58.15%。  
严峰 摄



1000℃的焦化室周围,空气在高温下剧烈翻腾,十几米外就能感受到扑面而来的滚滚热浪。

在宏兴股份宏翔能源公司,连续的高温天气让这个名副其实的“大火炉”开启了“烧烤”模式。但炼焦工不惧高温炙烤,在焦炉炉顶、焦炉地下室、焦炉推焦现场,测量炉温、清理炉门、调控温度、检查炉墙……他们坚守在岗位上,高温将他们的脸庞烤得通红,汗水如雨滴般浸湿了衣服,但炼焦工没有丝毫退缩,仍旧一丝不苟进行着每一步的操作。

面对高温“烤”验,职工们默默坚守、辛勤付出,用钢铁般的意志炼就了一炉炉火红的焦炭。6月份,宏翔能源公司顶住压力、克服阻力,焦炭产量完成20.68万吨,增产1.48万吨,焦炭成本比计划降低30元/吨,顺利完成了目标任务。  
张静 摄